

Pravo na život, pravo da lica ne budu podvrgnuta mučenju ili nehumanim ponižavajućim postupcima ili kaznama, pravo da lica ne budu držana u ropstvu ili potčinjenosti ili obavljaju prinudni rad ili obavezne radove, pravo na slobodu i bezbjednost ličnosti, pravo na pošteno saslušanje u građanskom i krivičnim predmetima, i druga prava u vezi sa krivičnim postupkom, pravo na privatan i porodičan život, dom i korespondenciju, sloboda misli, svijesti i vjeroispovjesti, slobodu izražavanja, sloboda mirnog okupljanja i sloboda udruživanja sa drugima, pravo na brak i zasnivanje porodice, pravo na svojinu, pravo na obrazovanje, pravo na slobodu kretanja i prebivališta, ovo su ljudska prava i slobode prepisana iz Ustava Bosne i Hercegovine od A do Š, reklo bi se da su jasno, precizno definisana, čudno, jer ja se opet pitam "Šta su to ljudska prava i kome su ona garantovana, ko ih meni garantuje i kako". Živimo u zemlji u kojoj ovaj spisak gore ne znači mnogo, gotovo ništa, znači eto toliko da se kaže, eto Bosna i Hercegovina je jedna od zemalja koja ovaj segment ustava ima regulisan sa jedan od najpotpunijih i najkompleksnijih načina, a eto opet u praksi živimo u zemlji u kojoj je mito, korupcija, laž i kriminal jedino "pravo" koje imamo, u kojoj imamo "velike" slobode, savršeno slobodno ja mogu da mislim ovako, ali ne zato što je, eto, država tako velikodušno to pravo meni dala, već iz prostog razloga što nema načina da me sankcionše, naime niko ne može pročitati moje misli, pa ni bilo čije druge, još uvijek. Ja bih krenula redom, pravo da lica ne budu podvrgnuta ponižavajućim postupcima, tako piše, ali, prostitucija, podvođenje maloljetnica, reketarenje, šikaniranje, šta je to, zašto to postoji, i to ne u BiH, to je problem širokih razmjera, čak i u toj velikoj Zapadnoj Evropi ili "još većoj" Americi. Ja bih posebno istakla, kod nas, sve prisutniji problem šikaniranja radnika, njihovih gonjenja iz bijede u još veću bijedu, otkazi, rad na crno, ili gore naplaćeni rad i prekovremeni rad, ako to nije ponižavajuće, ja ne znam šta je. Sloboda i bezbjednost ličnosti, pitam se šta je to, ili pravo na slobodu kretanja, a da, to je sigurno ono od Banja Luke do Prijedora, i nazad, ne daj Bože da se osilim ići u Pariz ili Milano, ja tu ne vidim nikakvu slobodu kad mi je za obično turističko putovanje potrebno "milion" dozvola i birokratskih papira, a kamoli da razmišljam o preseljenju tamo negdje u daleke zemlje koje slobodno razgledam, još uvijek samo na Atlasu ili na internetu, ako sam dovoljno srećna da ga imam, naime bez para ni to ne može, a para bez plate i rada nema.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com